
Art. 17-555

© 2014-08-11 Biltema Nordic Services AB

17-555 manual 140811.indd • 2014-08-11, 17.11.20

Original manual

SÅGBORD
för kap- och geringssåg

SAGBORD
for kapp- og gjæringssag

SAHAUSPÖYTÄ
katkaisu- ja jiirisahoja varten

SAVBORD
til kap- og geringssav

Tillverkat för Biltema Sweden AB, Garnisonsgatan 26, 254 66 Helsingborg. Tel: +46-42 600 45 00.
Importør: Biltema Norge AS, Postboks 74, 3401 Lier. Tlf: +47-32 84 91 10.
Maahantuoja/Importör: Biltema Suomi Oy, Iltaruskontie 2, FIN-00750 Helsinki/Helsingfors. Puh.: +358-207 609 609
Importør: Biltema Danmark A/S, Boks 175, 9230 Svenstrup J, Tlf.: +45 70 80 77 70
www.biltema.com



Art. 17-555

2© 2014-08-11 Biltema Nordic Services AB

3. SÄKERHETSFÖRESKRIFTER
• Sågbord 17-555 är främst avsedd för kap- 

och geringssågar men kan även användas 
till andra stationära maskiner. 

• Skruva alltid ordentligt fast maskinen innan 
användning.

• Placera sågbordet på en plan och halkfri yta.
• Följ alltid maskinens säkerhetsanvisningar.
• Kontrollera regelbundet att alla skruvar är 

ordentligt åtdragna.
• Överbelasta inte sågbordet vid transport. 

Tänk på att ojämnheter och stötar ökar 
belastningen.

• Plocka alltid bort alla lösa delar från maski-
nen om den är monterad på arbetsbordet 
vid transport.

• Vid transport i ett fordon skall sågbordet 
vara ordentligt fastspänt. Det skall dessut-
om vila på de båda hjulen och främre benet.

4. ÖVERSIKTSBILD

8

10

11

2
1

7

9

3

5

1

6

1. Handtag
2. Arbetsbord
3. Rullstöd
4. Ratt, höjdjustering av sågbord
5. Främre ben
6. Hjul
7. Stödfot vid upprättstående förvaring 
8. Ratt, utdragbart stöd
9. Ratt, höjdjustering av rullstöd 
10. Låsspärr, vid höjdjustering
11. Utdragbart stöd

INNEHÅLL
1. INTRODUKTION
2. TEKNISKA DATA
3. SÄKERHETSFÖRESKRIFTER
4. ÖVERSIKTSBILD
5. MONTERING
6. INSTALLATION OCH ANVÄNDNING

1. INTRODUKTION
Denna manual innehåller väsentlig information 
om produktens användning och dess säker-
hetsrisker. Vi reserverar oss för möjligheten 
att illustrationer och beskrivningar av enstaka 
detaljer inte alltid stämmer helt överens med 
produkten. Alla operatörer uppmanas att läsa 
manualen före användning och vara särskilt 
uppmärksamma på dessa varningar:

OBS! Indikerar att felaktigt förfarande kan på-
verka arbetets effektivitet eller leda till person- 
och materialskador.

VARNING! Indikerar risk för allvarlig olycka.

Förvara manualen på en säker plats i anslut-
ning till maskinen och vid en eventuell försälj-
ning ska manualen följa med produkten.

2. TEKNISKA DATA
Höjdlägen:  . . . . . . . . . . . . . . . .82/68/25 cm
Arbetsbord: . . . . . . . . . . . . . . . .82 x 46 cm
Bredd:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .110–180 cm
Stående, max belastning:  . . . .200 kg 
Vikt: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .25 kg

SÅGBORD FÖR KAP- OCH GERINGSSÅG



Art. 17-555

3 © 2014-08-11 Biltema Nordic Services AB

a. Montera fötterna på sidorna av det främre 
benet (5) och skruva därefter fast det främre 
benet på sågbordet med hjälp av 2 brickor 
och 2 skruvar (M6 X 12).

b. Skruva fast stödfoten (7) i sågbordet med  
2 brickor och 2 skruvar (M6 X 12).

c. Montera de båda hjulen på sågbordet med 
hjälp av hjulaxel och låsmutter. 

d. Skruva fast de båda rattarna (4) för sågbor-
dets höjdjustering.

e. Skruva fast en ratt (8) i vardera låsning för 
de utdragbara stöden (11). 

f. Montera rullstöden (3) i vardera hållare på 
de utdragbara stöden (11) och lås fast med 
rattarna (9).

g. Skruva fast handtaget (1) med skruvar 
M6 x 35.

h. Placera kap- och geringssågen på arbets-
bordet så att dess anhåll är parallellt med 
och ca 13–15 cm från den bakre sidan av 
arbetsbordet (2). Leta upp lämpliga skruvhål 
och fäst kap- och geringssågen med 4 st 
vagnsbultar, brickor och muttrar. 

i. Ta en ca 2,5 m lång rätskiva eller rak bräda 
och lägg den på kap- & geringssågens såg-
bord och de båta rullstöden. Justera höjden 
på rullstöden med hjälp av de båda rattarna 
(9) så att rätskivan/brädan är i nivå med 
sågbordet och de båda rullstöden.

5. MONTERING
Öppna förpackningen och kontrollera att inne-
hållet inte skadats under transporten och att 
ingen del saknas.

Innehåll:
• 2 st rullstöd
• 4 st vagnsbult M8 x 45 med muttrar
• 2 st skruv M6 x 35 
• 4 st skruv M6 x 12 med brickor
• 2 st rattar M8
• 4 st rattar M8 x 20
• 1 st sågbord med utdragbara stöd
• 1 st främre ben med fötter
• 2 st hjulaxlar med muttrar
• 2 st hjul
• 1 st handtag
• 1 st stödfot



Art. 17-555

4© 2014-08-11 Biltema Nordic Services AB

6.2 Uppfällning av sågbordet
a. Ställ sågbordet på högkant så att det vilar på 

stödfoten (7) och lossa de båda rattarna (4).
b. Placera dig på samma sida som handtaget 

(1). Tryck in låsspärren (10), frigör arbets-
bordet och lyft upp det i handtaget (1) till 
önskat läge. 

c. Välj ett av de två arbetslägena, släpp 
låsspärren (10), och kontrollera att arbets-
bordet är fastlåst i läget, spänn därefter de 
båda rattarna (4).

d. Drag ut de utdragbara stöden (11) och jus-
tera rullstöden (3).

6.3 Förvaring
Förvara sågbordet upprättstående vilande på 
stödbenet med alla rattar åtdragna.
OBS! Om kap- & geringssågen är monterad 
skall sågbordet förvaras stående på främre 
ben och hjulen, annars föreligger det risk för att 
sågbordet tippar och/eller att kap- & gerings-
sågen skadas.

6. INSTALLATION OCH ANVÄNDNING

6.1 Transport – ihopfällning av 
sågbordet
Om så önskas kan kap- & geringssågen vara 
monterad på sågbordet vid transport.
a. Avlägsna alla lösa delar på kap- och ge-

ringssågen. Vrid kap- och geringssågens 
sågbord till 45° så att dess motor är när-
mast hjulen. Lås fast sågbordet och försätt 
kap- och geringssågen i transportläge enligt 
instruktionerna i dess manual. 

b. OBS! Sågklingan skall vara låst i nedfällt 
läge, dragsågar skall vara låsta så att inte 
såghuset kan röra sig och låsvredet för dub-
belgering ska vara i låst läge.

c. Lossa rattarna (8) och för in de ut de båda 
utdragbara stöden (11) i innersta läget, drag 
åt rattarna (8).  

d. Lossa de båda rattarna (9) och sänk rull-
stöden så långt det går, lås fast dem med 
rattarna (9).

e. Placera dig på samma sida som handtaget 
(1). Lyft upp det främre benet (5) så att såg-
bordet vilar på stödfoten (7).

f. Lossa de båda rattarna (4), tryck in låsspär-
ren (10) och lyft bordet lite för att frigöra det 
och sänk sedan långsamt till önskat läge. 

g. Släpp låsspärren (10), och kontrollera att ar-
betsbordet är fastlåst i läget, spänn därefter 
de båda rattarna (4).

68 cm

82 cm



Art. 17-555

5 © 2014-08-11 Biltema Nordic Services AB

3. SIKKERHETSFORSKRIFTER
• Sagbord 17-555 er først og fremst beregnet 

for kapp- og gjæringssager, men kan også 
brukes til andre stasjonære maskiner. 

• Skru alltid maskinen ordentlig fast før bruk.
• Plasser sagbordet på et plant og sklisikkert 

underlag.
• Følg alltid maskinens sikkerhetsanvisninger.
• Kontroller jevnlig at alle skruer er ordentlig 

strammet.
• Overbelast ikke sagbordet ved transport. 

Tenk på at ujevnheter og støt øker belast-
ningen.

• Fjern alltid alle løse deler fra en maskin 
som er montert på arbeidsbordet ved 
transport.

• Ved transport i et kjøretøy skal sagbordet 
være ordentlig fastspent. Det skal dessuten 
hvile på begge hjulene og det fremre benet.

4. OVERSIKTSBILDE

8

10

11

2
1

7

9

3

5

1

6

1. Håndtak
2. Arbeidsbord
3. Rullestøtte
4. Ratt, høydejustering av sagbord
5. Fremre ben
6. Hjul
7. Støttefot ved opprettstående oppbevaring 
8. Ratt, uttrekkbar støtte
9. Ratt, høydejustering av rullestøtte 
10. Låsesperre, ved høydejustering
11. Uttrekkbar støtte

INNHOLD
1. INNLEDNING
2. TEKNISKE DATA
3. SIKKERHETSFORSKRIFTER
4. OVERSIKTSBILDE
5. MONTERING
6. INSTALLASJON OG BRUK

1. INNLEDNING
Denne bruksanvisningen inneholder viktig 
informasjon om bruk av maskinen og om sik-
kerhetsrisikoer forbundet med bruken. Vi tar 
forbehold om at illustrasjoner og beskrivelser 
av enkelte detaljer kanskje ikke alltid stemmer 
helt overens med produkter. Alle operatører 
oppfordres til å lese bruksanvisningen før bruk 
og være spesielt oppmerksom på følgende 
advarsler:

OBS! Indikerer at feil framgangsmåte kan 
påvirke arbeidets effektivitet eller føre til fysisk 
og materiell skade.

ADVARSEL! Indikerer risiko for alvorlig ulykke.

Oppbevar bruksanvisningen på et sikkert sted 
i tilknytning til maskinen. Ved et eventuelt salg 
skal bruksanvisningen følge med produktet.

2. TEKNISKE DATA
Høydeinnstillinger:  . . . . . . . . . .82/68/25 cm
Arbeidsbord: . . . . . . . . . . . . . . .82 x 46 cm
Bredde: . . . . . . . . . . . . . . . . . . .110–180 cm
Stående, maks. belastning:  . . .200 kg 
Vekt:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .25 kg

SAGBORD FOR KAPP- OG GJÆRINGSSAG



Art. 17-555

6© 2014-08-11 Biltema Nordic Services AB

a. Monter føttene på sidene av det fremre 
benet (5) og skru deretter fast det fremre 
benet på sagbordet ved hjelp av 2 skiver og 
2 skruer (M6 x 12).

b. Skru fast støttefoten (7) i sagbordet med  
2 skiver og 2 skruer (M6 x 12).

c. Monter de to hjulene på sagbordet ved hjelp 
av hjulaksel og låsemutter.

d. Skru fast begge rattene (4) for sagbordets 
høydejustering.

e. Skru fast et ratt (8) i hver låsing for de ut-
trekkbare støttene (11). 

f. Monter rullestøtten (3) i hver holder på de 
uttrekkbare støttene (11) og lås fast med 
rattene (9).

g. Skru fast håndtaket (1) med skruer M6 x 35.
h. Plasser kapp- og gjæringssagen på ar-

beidsbordet slik at dens anlegg er parallelt 
med og ca. 13–15 cm fra den bakre siden 
av arbeidsbordet (2). Finn egnede skruehull, 
og fest kapp- og gjæringssagen med 4 stk. 
vognbolter, skiver og muttere. 

i. Ta et ca 2,5 m lang rettholt eller en rett plan-
ke, og legg den på kapp- og gjæringssagens 
sagbord og begge rullestøttene. Juster 
høyden på rullestøttene ved hjelp av begge 
rattene (9) slik at rettholtet/bordet er på nivå 
med sagbordet og begge rullestøttene.

5. MONTERING
Åpne emballasjen, og kontroller at innholdet 
ikke har blitt skadet under transporten, og at 
ingen deler mangler.

Innhold:
• 2 stk. rullestøtter
• 4 stk. vognbolter M8 x 45 med muttere
• 2 stk. skruer M6 x 35 
• 4 stk. skruer M6 x 12 med skiver
• 2 stk. ratt M8
• 4 stk. ratt M8 x 20
• 1 stk. sagbord med uttrekkbare støtter
• 1 stk. fremre ben med føtter
• 2 stk. hjulaksler med muttere
• 2 stk. hjul
• 1 stk. håndtak
• 1 stk. støttefot



Art. 17-555

7 © 2014-08-11 Biltema Nordic Services AB

6.2 Felle opp sagbord
a. Still sagbordet på høykant slik at det hviler 

på støttefoten (7) og løsne begge rattene (4).
b. Plasser deg på samme side som håndta-

ket (1). Trykk inn låsesperren (10), frigjør 
arbeidsbordet, og løft det opp i håndtaket 
(1) til ønsket posisjon. 

c. Velg en av de to arbeidposisjonene, slipp lå-
sesperren (10), og kontroller at arbeidsbor-
det er fastlåst i posisjonen. Stram deretter 
begge rattene (4).

d. Trekk ut de uttrekkbare støttene (11) og 
juster rullestøtten (3).

6.3 Oppbevaring
Oppbevar sagbordet stående opprett og hvi-
lende på støttebenet med alle ratt strammet.
OBS! Dersom kapp- og gjæringssagen er 
montert, skal sagbordet oppbevares stående 
på fremre ben og hjulene, ellers kan sagbor-
det velte og/eller kapp- og gjæringssagen bli 
skadet.

6. INSTALLASJON OG BRUK

6.1 Transport – sammenlegging av 
sagbord
Om ønskelig kan kapp- og gjæringssagen være 
montert på sagbordet ved transport.
a. Fjern alle løse deler på kapp- og gjæ-

ringssagen. Vri kapp- og gjæringssagens 
sagbord til 45° slik at dens motor er nær-
mest hjulene. Lås fast sagbordet, og sett 
kapp- og gjæringssagen i transportposisjon 
i samsvar med instruksjonene i dennes 
bruksanvisning.

b. OBS! Sagbladet skal være låst i nedfelt 
posisjon, trekksager skal være låst slik at 
saghuset ikke kan bevege seg, og låsea-
nordningen for dobbeltgjæring skal være i 
låst posisjon.

c. Løsne rattene (8) og for de to uttrekkbare 
støttene (11) inn i innerste posisjon, stram 
rattene (8).  

d. Løsne begge rattene (9) og senk rullestøt-
ten så langt som mulig. Lås dem fast med 
rattene (9).

e. Plasser deg på samme side som håndta-
ket (1). Løft opp det fremre benet (5) slik at 
sagbordet hviler på støttefoten (7).

f. Løsne begge rattene (4), trykk inn låsesper-
ren (10) og løft bordet litt for å frigjøre det. 
Senk deretter sakte til ønsket posisjon. 
Slipp låsesperren (10), og kontroller at ar-
beidsbordet er fastlåst i posisjonen. Stram 
deretter begge rattene (4).

68 cm

82 cm



Art. 17-555

8© 2014-08-11 Biltema Nordic Services AB

3. TURVALLISUUSOHJEET
• Sahauspöytä 17-555 on tarkoitettu ensisijai-

sesti katkaisu- ja jiirisahoille, mutta sitä voi-
daan käyttää myös muilla kiinteillä koneilla. 

• Kiinnitä kone kunnolla aina ennen käyttöä.
• Aseta sahauspöytä tasaiselle ja luistamat-

tomalle pinnalle.
• Noudata aina koneen turvallisuusohjeita.
• Tarkista säännöllisesti, että kaikki ruuvit on 

kiristetty kunnolla.
• Älä ylikuormita sahauspöytää kuljetuksen 

aikana. Muista, että epätasaisuudet ja 
kuopat lisäävät kuormitusta.

• Poista aina irtonaiset osat koneesta, jos se 
on asennettu työskentelypöydälle kuljetuk-
sen ajaksi.

• Ajoneuvossa kuljetusta varten sahauspöy-
dän on aina oltava kunnolla kiinnitettynä. 
Lisäksi sen on oltava molempien pyörien ja 
etujalan varassa.

4. YLEISKUVA

8

10

11

2
1

7

9

3

5

1

6

1. Aisa
2. Työskentelypöytä
3. Rullatuki
4. Käsipyörä, sahauspöydän korkeussäätö
5. Etujalka
6. Pyörät
7. Tukijalka pystyasennossa säilytystä varten 
8. Pyörä, ulosvedettävä tuki
9. Käsipyörä, rullatuen korkeussäätö 
10. Lukitsin, korkeussäätö
11. Ulosvedettävä tuki

SISÄLTÖ
1. JOHDANTO
2. TEKNISET TIEDOT
3. TURVALLISUUSOHJEET
4. YLEISKUVA
5. ASENNUS
6. KOKOAMINEN JA KÄYTTÖ

1. JOHDANTO
Tässä käyttöohjeessa on olennaisia tietoja tuot-
teen käyttämisestä ja sen turvallisuusriskeistä. 
Kuvat ja yksittäisten osien kuvaukset eivät aina 
vastaa tuotetta täydellisesti. Kaikkia käyttäjiä 
kehotetaan lukemaan käyttöohje ennen laitteen 
käyttämistä ja kiinnittämään erityistä huomiota 
näihin varoituksiin:

HUOMIO! Ilmaisee, että virheellinen käyttämi-
nen voi vaikuttaa laitteen tehoon tai aiheuttaa 
henkilö- tai omaisuusvahinkoja.

VAROITUS! Ilmaisee vakavan onnettomuuden 
vaaraa.

Säilytä käyttöohje turvallisessa paikassa lait-
teen lähellä. Jos tuote myydään, käyttöohje on 
annettava tuotteen mukana.

2. TEKNISET TIEDOT
Korkeusasennot:  . . . . . . . . . . .82/68/25 cm
Työskentelypöytä: . . . . . . . . . . .82 x 46 cm
Leveys:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .110–180 cm
Enimmäiskuormitus
pystytettynä:  . . . . . . . . . . . . . .200 kg 
Paino:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .25 kg

SAHAUSPÖYTÄ KATKAISU- JA JIIRISAHOJA VARTEN



Art. 17-555

9 © 2014-08-11 Biltema Nordic Services AB

a. Asenna jalat etujalkaan (5) ja kiinnitä etujal-
ka sen jälkeen sahauspöytään 2 aluslevyllä 
ja 2 ruuvilla (M6 X 12).

b. Kiinnitä tukijalka (7) sahauspöytään  
2 aluslevyllä ja 2 ruuvilla (M6 X 12).

c. Asenna molemmat pyörät sahapöytään py-
öräakselin ja lukkomuttereiden avulla.

d. Kiinnitä molemmat käsipyörät (4) sahauspö-
ydän korkeudensäätöä varten.

e. Kiinnitä käsipyörät (8) ulosvedettävien 
tukien (11) lukitsimiin. 

f. Asenna rullatuet (3) ulosvedettävien tukien (11) 
pidikkeisiin ja lukitse paikalleen käsipyörillä (9).

g. Kiinnitä kahva (1) ruuveilla M6 x 35.
h. Aseta katkaisu- ja jiirisaha työskentelypö-

ydälle niin, että sen ohjain on työskentely-
pöydän (2) suuntaisesti ja noin 13–15 cm 
sen takareunasta. Etsi sopivat ruuvinreiät ja 
kiinnitä katkaisu- ja jiirisaha 4 lukkopultilla, 
aluslevyllä ja mutterilla. 

i. Ota noin 2,5 m pitkä suora levy tai lauta 
ja aseta se katkaisu- ja jiirisahan sahau-
spöydälle ja molempiin rullatukiin. Säädä 
rullatukien korkeus käsipyörillä (9) niin, että 
levy/lauta on sahauspöydän ja molempien 
rullatukien korkeudella.

5. ASENNUS
Avaa pakkaus ja tarkista, ettei sisältö ole vahin-
goittunut kuljetuksessa eikä mitään osia puutu.

Sisältö:
• 2 rullatukea
• 4 lukkopulttia M8 x 45 ja mutterit
• 2 ruuvia M6 x 35 
• 4 ruuvia M6 x 12 ja aluslevyt
• 2 käsipyörää M8
• 4 käsipyörää M8 x 20
• 1 sahauspöytä ja ulosvedettävät tuet
• 1 etujalka
• 2 pyöränakselia ja mutterit
• 2 pyörää
• 1 kahva
• 1 tukijalka



Art. 17-555

10© 2014-08-11 Biltema Nordic Services AB

6.2 Sahauspöydän ylösnostaminen
a. Aseta sahauspöytä pystyyn niin, että se on 

tukijalan (7) varassa, ja löysää molemmat 
käsipyörät (4).

b. Siirry kahvan (1) kanssa samalle puo-
lelle. Paina lukitsimet (10) sisään, vapauta 
työskentelypöytä ja nosta se kahvasta (1) 
haluttuun asentoon. 

c. Valitse toinen työskentelyasennoista, 
vapauta lukitsimet (10) ja tarkista, että työs-
kentelypöytä on lukittu asentoonsa, Kiristä 
sen jälkeen molemmat käsipyörät (4).

d. Vedä ulosvedettävät tuet (11) esiin ja säädä 
rullatuet (3).

6.3 Säilytys
Säilytä sahauspöytää pystyasennossa tukijalan 
varassa kaikki käsipyörät kiristettyinä.
HUOMIO! Jos katkaisu- ja jiirisaha on 
asennettuna, sahauspöytää on säilytettävä 
pystyssä etujalan ja pyörien varassa. Muussa 
tapauksessa sahauspöytä saattaa kaatua ja/tai 
katkaisu- ja jiirisaha vahingoittua.

6. KOKOAMINEN JA KÄYTTÖ

6.1 Kuljetus – sahauspöydän 
kokoontaittaminen
Haluttaessa katkaisu- ja jiirisaha voi olla saha-
uspöytään kiinnitettynä kuljetuksen aikana.
a. Poista irtonaiset osat katkaisu- ja jiirisahas-

ta. Käännä katkaisu- ja jiirisahan sahauspö-
ytä 45° kulmaan niin, että sen moottori on 
lähinnä pyöriä. Lukitse sahauspöytä ja aseta 
katkaisu- ja jiirisaha kuljetusasentoon sen 
käyttöohjeessa ilmoitetulla tavalla. 

b. HUOMIO! Sahaterän on oltava lukittuna 
ala-asentoon. Katkaisusahat on lukittava 
niin, että sahakotelo ei pääse liikkumaan, ja 
kaksoisjiirin lukitusnupin on oltava lukittuna.

c. Löysää käsipyörät (8), työnnä ulosvedet-
tävät tuet (11) sisimpään asentoon ja kiristä 
käsipyörät (8).  

d. Löysää molemmat käsipyörät (9) ja laske 
rullatuet niin alas kuin ne menevät ja lukitse 
ne käsipyörillä (9).

e. Siirry kahvan (1) kanssa samalle puolelle. 
Nosta etujalka (5) niin, että sahauspöytä on 
tukijalan (7) varassa.

f. Löysää molemmat käsipyörät (4), paina lu-
kitsimet (10) sisään ja nosta pöytää hieman 
sen vapauttamiseksi ja laske sen jälkeen 
hitaasti haluttuun asentoon niin, että lukitsi-
met (10) lukitsevat sahauspöydän kokoon-
taitettuun asentoon.

g. Vapauta lukitsimet (10) ja tarkista, että 
työskentelypöytä on lukittu asentoonsa, ja 
kiristä sen jälkeen molemmat käsipyörät (4).

68 cm

82 cm



Art. 17-555

11 © 2014-08-11 Biltema Nordic Services AB

3. SIKKERHEDSFORSKRIFTER
• Savbordet 17-555 er især beregnet til kap- 

og geringssave, men kan også bruges til 
andre stationære maskiner. 

• Maskinen skal altid skrues ordentligt fast 
inden brug.

• Placer savbordet på en plan og skridsikker 
flade.

• Følg altid sikkerhedsanvisningerne for 
maskinen.

• Kontrollér regelmæssigt, at alle skruer er 
skruet ordentligt til.

• Undgå at overbelaste savbordet ved trans-
port. Tænk på, at ujævnheder og stød øger 
belastningen.

• Fjern altid alle løse dele fra maskinen, hvis 
den er monteret på arbejdsbordet under 
transport.

• Ved transport i et køretøj, skal savbordet 
være ordentligt fastspændt. Desuden skal 
det hvile på begge hjul og på det forreste ben.

4. OVERSIGTSBILLEDE

8

10

11

2
1

7

9

3

5

1

6

1. Håndtag
2. Arbejdsbord
3. Støtterulle
4. Hul til højdejustering af savbord
5. Forreste ben
6. Hjul
7. Støttefod ved opretstående opbevaring 
8. Hjul, udtrækkelig støtte
9. Hul til højdejustering af støtterulle 
10. Spærrelås ved højdejustering
11. Udtrækkelig støtte

INDHOLD
1. INTRODUKTION
2. TEKNISKE DATA
3. SIKKERHEDSFORSKRIFTER
4. OVERSIGTSBILLEDE
5. MONTERING
6. INSTALLATION OG ANVENDELSE

1. INTRODUKTION
Denne vejledning indeholder væsentlige infor-
mationer om produktets brug og sikkerhed. Vi 
påtager os ikke ansvaret for, at illustrationer og 
beskrivelser af enkelte detaljer muligvis ikke 
altid er i overensstemmelse med maskinen. 
Alle brugere opfordres til at læse manualen før 
brug og være særligt opmærksomme på disse 
symboler:

OBS! Viser, at forkert brug kan påvirke arbej-
dets effektivitet eller føre til skader på personer 
og materiel.

ADVARSEL! Viser, at der er risiko for alvorlige 
ulykker.

Opbevar manualen et sikkert sted i forbindelse 
med maskinen. Ved eventuelt salg skal manua-
len følge produktet.

2. TEKNISKE DATA
Højder:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .82/68/25 cm
Arbejdsbord: . . . . . . . . . . . . . . .82 x 46 cm
Bredde: . . . . . . . . . . . . . . . . . . .110–180 cm
Stående, maks. belastning:  . . .200 kg 
Vægt: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .25 kg

SAVBORD TIL KAP- OG GERINGSSAV



Art. 17-555

12© 2014-08-11 Biltema Nordic Services AB

a. Monter fødderne på siderne af det forreste 
ben (5), og skru derefter det forreste ben 
fast på savbordet med 2 spændeskiver og  
2 skruer (M6 X 12).

b. Skru støttefoden (7) fast i savbordet med  
2 spændeskiver og 2 skruer (M6 X 12).

c. Monter de to hjul på savbordet ved hjælp af 
hjulaksel og låsemøtrik.

d. Skru de to håndtag (4) til højdejustering af 
savbordet fast.

e. Skru et håndtag (8) fast i hver lås til de 
udtrækbare støtter (11). 

f. Monter støtterullerne (3) i hver af holderne 
på de udtrækbare støtter (11) og lås fast 
med håndtagene (9).

g. Skru håndtaget (1) med skruer M6 x 35.
h. Anbring kap- og geringssaven på arbejds-

bordet, så anslaget er parallelt med og i en 
afstand på ca. 13-15 cm fra arbejdsbordets 
bagerste kant (2). Find passende skruehuller 
og fastgør kap- og geringssaven med 4 stk. 
vognbolte, spændeskiver og møtrikker. 

i. Tag et ca. 2,5 m langt waterpas eller et lige 
bræt og læg det på kap- & geringssavens 
savbord og de to støttruller. Juster højden 
på støtterullerne med de to håndtag (9), så 
waterpasset/brættet er i niveau med sav-
bordet og begge støtterullerne.

5. MONTERING
Åbn pakken og kontrollér, at indholdet ikke har 
taget skade under transporten, og at ingen 
dele mangler. 

Indhold:
• 2 stk. støtteruller
• 4 st. vognbolte M8 x 45 med møtrikker
• 2 stk. skruer M6 x 35 
• 4 stk. skruer M6 x 12 med spændeskiver
• 2 stk. hjul M8
• 4 stk. hjul M8 x 20
• 1 stk. savbord med udtrækkelige støtter
• 1 stk. forben med fødder
• 2 stk. hjulaksler med møtrikker
• 2 stk. hjul
• 1 stk. håndtag
• 1 stk. støttefod



Art. 17-555

13 © 2014-08-11 Biltema Nordic Services AB

6.2 Opsætning af savbordet
a. Stil savbordet på højkant, så det hviler på 

støttefoden (7), og løsn de to håndtag (4).
b. Stil dig på samme side som håndtaget (1). 

Tryk låsespærren ind (10), frigør arbejds-
bordet og løft det op i håndtaget (1) til den 
ønskede position. 

c. Vælg en af de to arbejdspositioner, slip lå-
sespærren (10) og kontrollér, at arbejdsbor-
det er fastspændt i positionen, og spænd 
derefter de to håndtag (4).

d. Træk de udtrækkelige støtter ud (11), og 
juster støtterullerne (3).

6.3 Opbevaring
Savbordet opbevares stående hvilkende på 
støttebenet med alle hjul trukket ud.
OBS! Hvis kap- og geringssaven er monteret, 
skal savbordet opbevares stående på de for-
reste ben og hjulene, ellers er der risiko for, at 
savbordet tipper, og/eller at kap- og gerings-
saven bliver beskadiget.

6. INSTALLATION OG ANVENDELSE

6.1 Transport – sammenklapning af 
savbordet
Hvis man ønsker det, kan kap- og geringssa-
ven være monteret på savbordet ved transport.
a. Fjern alle løse dele på kap- og geringssa-

ven. Drej kap- og geringssavens savbord 
til 45°, så motoren er nærmest hjulet. Lås 
savbordet fast og anbring kap- og gerings-
saven i transportposition i henhold til vejled-
ningen i denne manual. 

b. OBS! Savklingen skal være låst i nedfældet 
stilling, træksave skal være låst, så savhuset 
ikke kan bevæge sig, og låsevrideren til 
dobbeltgering skal stå i låst position.

c. Løsn håndtagene (8) og før dem ud af 
begge de udtrækkelige støtter (11) i inderste 
position, træk håndtagene ind (8).  

d. Løsn de to håndtag (9) og sænk støtterullen 
helt ned, og lås dem fast med håndtagene (9).

e. Stil dig på samme side som håndtaget (1). 
Løft det forreste ben op (5), så savbordet 
hviler på støttefoden (7).

f. Løsn de to håndtag (4), tryk låsespærren ind 
(10) og løft bordet lidt for at frigøre det, og 
sænk det derefter langsomt til den ønskede 
position, så sikkerhedsspærren (10) låser 
savstativet i sammenklappet position.

g. Slip låsespærren (10) og kontrollér, at ar-
bejdsbordet er fastlåst i positionen. Spænd 
derefter de to håndtag (4).

68 cm

82 cm



Art. 17-555


